

Изучили опыт болгарских коллег

На основании меморандума о сотрудничестве с ООО «Paulownia BG» Республики Болгария руководство и научный сотрудник Навоийского отделения Академии наук с целью обмена опытом по приглашению в конце сентября посетили несколько предприятий в этой европейской стране.

В частности, председатель Отделения Абдуразак Мирзаев, заместитель председателя по международным связям и коммерциализации Кувондик Нурбоев и заведующий отделом Уктам Хакимов в сопровождении генерального менеджера ООО «Paulownia BG» Джана Дуралова побывали на павловниевых плантациях его компании и ознакомились с разработанной технологией по выращиванию этих быстрорастущих деревьев. Оказалось, что для нормального развития павловний необходимо много воды, а влажный климат Болгарии и регулярные дожди вполне могут обеспечить растения ею без дополнительного полива. В ходе обсуждения стороны пришли к выводу, что именно этот факт является ключевым, который требует включения изменений в технологию при адаптации под условия Узбекистана.

Стоит отметить, что при содействии ООО «Paulownia BG» на 1 гектаре болгарских землях Нуратинского района, принадлежащим ФХ «Умрбек», создана павловниевая плантация Навоийского отделения. В будущем планируется расширение плантации до 50 гектаров. Для этих целей в 2022 году усилиями Навоийского отделения и финансовой поддержке ООО «Paulownia BG» 7 молодых людей из Нураты прошли стажировку на плантациях павловнии в Болгарии. Кроме того, в 2023 году на стажировку в эту страну было направлено еще 10 человек.

Восемь из них осталась работать в фермерском хозяйстве «Агро Солеи ЕООД», что в селе Велико Тырново Плаково. Делегация Навоийского отделения побывала на месте и встретила с руководителем ФХ Георги Тончевым. Он рассказал, что в хозяйстве имеется 950 голов крупного рогатого скота, 450 из которых – коровы и каждая из них дает до 40 литров молока в день. Большая часть работы механизирована, однако ощущается нехватка трудовых ресурсов, поэтому с радостью согласился трудоустроить граждан Узбекистана, у которых богатый опыт работы с сельскохозяйственными животными.



В ходе встречи стороны подписали меморандум о сотрудничестве. В документе обговорено, что для достижения общей цели меморандума исходя из своих полномочий и компетенции Навоийское отделение предоставляет информацию ФХ «Агро Солеи ЕООД» о разработанных учеными Навоийского отделения инновационных технологиях выращивания кормовых и сельскохозяйственных культур и других разработках, представляющих интерес для Республики Болгария, а фермерское хозяйство - информацию Навоийскому отделению об опыте разведения крупного и мелкого рогатого скота, производства молока и кисломолочных продуктов в Республике Болгария и результатах других исследований, представляющих интерес для Республики Узбекистан. Для решения этих задач стороны намерены создать Узбекско-Болгарское совместное предприятие. Кроме того, стороны могут организовывать взаимные стажировки и командировки научных сотрудников, а также выездные мастер-классы.



Сошлись на том, что до конца 2023 года Георги Тончев приедет для ознакомления с условиями, созданными в Узбекистане для предпринимательства и выбора места для создания совместного предприятия, а также чтобы обговорить условия создания и организационные вопросы на месте.

Кроме того, в середине сентября председатель Навоийского отделения Абдуразак Мирзаев в составе делегации Узбекистана посетил Национальную академию наук Таджикистана, где состоялся I Форум ученых стран Центральной Азии. На открытии международного мероприятия говорилось о необходимости развивать плодотворное сотрудничество между учеными государств Центральной Азии и рассматривать большинство различных проблем, характерных для всех стран региона, во всестороннем сотрудничестве и координации.



А.Мирзаев выступил с докладом «Интеграция науки, образования и производства в Новом Узбекистане на примере Навоийского отделения Академии наук Республики Узбекистан», в котором ознакомил участников с деятельностью Отделения и предложил плодотворное, взаимовыгодное и долгосрочное сотрудничество. На это призыв откликнулись около десяти научно-исследовательских учреждений Таджикистана, Туркменистана и Казахстана. На данном этапе с более, чем половиной из них уже подписаны соглашения о сотрудничестве, оставшаяся часть в процессе согласования.

Пресс-служба Навоийского отделения АН.